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122. Reeherehes sur l’aetion ehimique des dBcharges Bleetriques. XX. 
Conditions d’obtention de rendements BnergBtiques Bleves dans la 

synthese de l’aeide cyanhydrique au moyen de l’are eleetrique 
par E. B r i n e r  et H. Hoefer .  

(23. VII. 40.) 

I1 est g6n6ralement admis que les syntheses chimiques op6rBes 
en milieu gazeux a l’aide de l’arc Blectrique ne peuvent s’accomplir 
qu’avec des rendements BnergBtiques relativement faibles. Ce carac- 
t h e  d’infBriorit6 est dii au fait que, dans les conditions usuelles de 
son emploi, l’arc r6alise des fortes concentrations d’hergie qui, par 
leur excddent mkme, contribuent a d6truire de notables proportions 
des corps form&. Cette constatation a conduit tout naturellement 
a reehercher les moyens permettant de rBduire la concentration 
d’hergie de l’arc, c’est-&-dire sa puissance, sans nuire B la stabilit6 
indispensable B son bon fonctionnement. Comme il a BtP d6montrB 
dans les memoires prBcBdents, un proc4dB particulikrement appro- 
pri4 h ce but consiste A accroitre la frequence du courant. Mais, a 
cette condition de travail, qui procure toujours de notables amkliora- 
tions du rendement Bnergktique, peuvent s’en ajouter d’autres 
agissant plus ou moins favorablement suivant la nature des substances 
chimiques que l’on veut synthktiser au moyen de l’arc. 

Dans ce travail, nous avons repris 1’6tude de la synthese de 
l’acide cyanhydrique par le proc6dB B l’arc et avons reconnu qu’il 
Btait possible, en observant certaines conditions, d’atteindre des 
rendements 6nergktiques encore plus &lev&, que ceux indiquks dans 
les mBmoires prBcBdentsl), qui depassaient d4ja de beaucoup les 
valeurs enregistrkes auparavant. 

Dans la production de l’acide cyanhgdrique par l’arc jaillissant 
au sein de melanges d’azote et d’hydrocarbures, il y a lieu de tenir 
compte d’un facteur qui, pratiquement, peut intervenir d’une fapon 
particulikrement dhfavorable. I1 s’agit des d6p6ts de suie sur les 
Blectrodes j car, lorsqu’ils deviennent abondants, ces dBp6ts empBchent 
le fonctionnement r6gulier de l’are. Or, le charbonnement aux Blec- 
trodes augmente beaucoup lorsque s’618ve la complexit4 molBculaire 
des hydrocarbures trait& j cette constatation, k laquelle d’ailleurs on 
pouvait s’attendre, a 6th faite d’une manibre particulikrement nette 
dans les essais comparatifs2) ayant port6 sur le m6thane’ l’hexane 
et l’octane. Mais, prbciskment, comme on l’a reconnul) - on en 

1) Z. Briner, J .  Desbazllets et H .  Paillard, Helv. 21, 115 (1938) et E. Briner, J .  Des- 
baillets et M .  Wertheim, ibid. 21, 859 (1938). 

2 )  14:. Briner, H .  Paillard et M .  Wertheim, loc. cit. 
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trouvera une confirmation plus loin - les rendements energetiques 
d’obtention de l’acide cyanhydrique s’amkliorent quand on passe du 
methane aux homologues superieurs. Pour cetts dernibre raison et 
du fait aussi que ce sont des hydrocarbures liquides a la, temperature 
ordinaire qui sont generalement utilises pour la synthkse de l’acide 
cyanhydrique, il y a un avantage evident a supprimer les dBp6ts de 
suie sur les Plectrodes. 

On parvient a attenuer dejB cet inconvenient en ajoutant au 
melange d’azote et d’hydrocarbure des proportions assez fortes d’hy- 
drogene ; mais, du point de vue industriel, cette addition occasionne 
des depenses supplkmentaires. I1 y a lieu de remarquer ici que l’ac- 
croissement de frequence du courant (en permettant d’abaisser la 
puissance mise en ceuvre dans l’arc) contribue d6ja dans une certaine 
mesure k amoindrir le charbonnement l) ; cette circonstance pouvait 
d’ailleurs deja &re prevue, car la carbonisation resnlte d’un cracking 
qui augmcnte avec la temperature, c’est-&-dire avec la concentration 
d’knergie dans l’arc. Mais c’est surtout a la reduction de la pression, 
B laquelle circule le melange gazeux sur l’arc, qu’il faut s’adresser2) 
si l’on veut ohtenir des diminutions notables et meme la suppression 
complete des dep6ts de suie. 

Nous inspirant de ces considerations, nous avons procede des 
series d’essais syst6matiques sur l’obtention d e l’acide cyanhydrique 
au mogen de l’arc, en haute et en basse frequence, jaillissant dans des 
melanges d’azote et d’hydrocarbure additionnes ou non d’hydrogbne. 
Ces derniers melanges ont pu &re utilises, car il a B t B  reconnu qu’en 
abaissant suffisamment la pression et la teneur en hydrocarbure, il 
n’etait plus necessaire d’ajouter de l’hydroghne, cela mitme pour les 
homologues superieurs du methane tels que l’octane. 

A c6tB de cet effet favorable, la depression procure encore des 
accroissements de rendements energdtiques, mais jusqu’8 un certain 
point seulement. I1 a Bt4 constate en effet qu’il existe une depression 
optimum, en-dessous de laquelle il n’est pas indique de descendre. 

En ce qui touche la composition des systkmes gazeux, on a trouvb, 
avantage 2, operer sur des melanges trhs riches en azote; la teneur 
en hydrocarbure passe aussi par un optimum qui, pour la sPrie d’hy- 
drocarbures BtudiBs, parait diminuer avec l’accroissement de la, 
complexite moltkulaire. 

Quant k l’influence exercBe par l’accroissement de la frequence, 
elle s’est toujours montree tres favorable; en opPrant la frequence 
de 10 ‘ cycles/seconde, les rendements Bnergktiques sont en general 

l) E. Briner, J .  Desbaillets et  H. Paillard, loc. cit. 
z, Aux memoires cites plus haut, nous devons ajouter, sur ce sujet, un travail, 

d6jB ancien, E. Rriner et A. Barfuss, Helv. 2, 663 (1919), dans lequel cette action favorable 
de la depression a 6t6 reconnu pour la premibre fois dans la synthbse de l’acide cyanhy- 
drique par le procede B l’arc. 
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de 10 B 20 fois supkrieurs B ceux enregistrks a la frequence du rhseau 
(50 cycles/seconde). 

Ainsi, en associant B la haute frBquence les conditions de pression 
et de composition du melange reconnues les meilleures, on parvient 
a des rendements BnergBtiques particuliirrement BlevBs. A titre 
d’exemple, nous citerons le rendement de 120 gr. d’acide cyanhydrique 
au kwh, atteint a la frkquence l o 7  pour le mblange octane 4y0- 
azote 96%, a la pression de 45 mm. On appreciera les ameliorations 
rBaliskex en remarquant que des rendements de cet ordre representent 
plus de 60 gr. d’azote fix6 au kwh. ; or, dans la fabrication de l’acide 
nitrique par 1s procBdP a l’arc, les rendements atteints dans l’industrie 
sont de 13 k 15 gr. d’azote fix4 au kwh (60 a 70 gr. d’aeide nitrique 
au kwh). Rappelons ici que, dans la synthkse de l’oxyde d’azote, 
on a realis6 aussi de fortes augmentations des rendements Bnergk- 
tiques en associant, a l’accroissement de la frhquence, la dkpression 
du mdlange azote-oxygkne circulant sur l’arc l). 

A l’avantage des conditions de travail precis6es ei-dessus, il faut 
encore relever les concentrations relativement BlevBes, dans le me- 
lange gazeux, de l’acide cyanhydrique produit, ainsi que les fortes 
proportions du carbone de l’hydrocarbure fix6 sous forme d’acide 
cyanhydrique aprks un seul passage du melange sur l’arc. C’est ainsi 
que, d’aprks les donn6es de l’expkrience, on trouve, pour l’exemple 
donne ci-dessus, une concentration de 5 yo d’acide cyanhydrique dans 
le gax ayant pass6 sur I’arc, ce qui correspond a 16% du carbone de 
I’octane fix6 sous forme d’acide cyanhydrique. 

Nous aurons a revenir, dans des reeherches ultkrieures, sur le 
m&canisme, certainement trks complexe, de la formation de l’acide 
cyanhydrique dans l’arc. Mais, en s’en tenant h une estimation 
globale, on constate qu’en observant les conditions experimentales 
indiqdes, la part de 1’6nergie klectrique qui, dans l’arc, est convertie 
en Bnergie chimique, commence Z i  devenir importante. 

Le resultat des calculs, qui seront exposes plus loin, donne en 
effet une proportion de 30 yo de 1’6nergie Blectrique transformhe en 
Bnergie chimique dans le cas du melange octane-azote, dejh envisage 
ci-dessus et pour lequel un rendement de 120 gr. d’acide cyanhydrique 
au kwh a 6tB atteint. Pour marquer l’importance de l’am6lioration 
realisBe, il suffira de noter que les valeurs relevkes plus haut, de 
l’ordre de 60 h $0 gr. d’aeide nitrique au kwh., qui sont obtenues 
industriellement en utilisant le proc6d6 8, l’arc, ne representent gukre 
qu’un rendement de transformation de 3 yo environ de 1’6nergie klec- 
trique en knergie chimique. 

En presence de ces rBsultats, on ne peut done plus dire, selon 
I’opinion genhralement admise, que les syntheses operkes au moyen 

1) E. Braner, J .  Desbaallets, P. Richard et H .  Paillard, Helv. 22, 1096 (1939). 
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de l’arc Blectrique sont toujours caract4risdes par des rendements 
trks faibles. 

Nous exposons ci-aprhs, avec quelques dBtails, les rbsultats ob- 
tenus dans ces recherches. 

RESULTATS 
Nous avons Btudie, successivement, des melanges renfermant 

du methane, de l’hexane, de l’octane et de l’iso-octane. 
Pour la technique des operations, nous renvoyons aux memoires antbrieursl), oh 

se trouvent decrites les methodes employees pour la determination des rendements energ&- 
tiques dans la synthkse de I’aeide cyanhydrique au nioyen de I’arc. Completons ces 
indications en ajoutant que les melanges B soumettre B l’arc ont Bt6 prepares e t  em- 
magasines dans un gazomiitre lorsque I’hydrocarbure est gazeux, dans les conditions 
normales; c’est le cas du methane et du butane. Pour les melanges contenant de l’hexane 
et  de l’octane, ils ont B t B  preparGs en faisant passer l’azote, B un debit mesur6, dans un 
flacon-barboteur contenant l’hydrocarbure et immerge dans un bain d’eau. Ce bain 
d’eau est maintenu B une temperature (superieure ou inferieure B la temperature ordinaire) 
telle que la proportion entrainee par l’azote donne B peu prks la composition voulue. 
Celle-ci est determinee ensuite exactenient dans des essais B blanc (l’arc ne fonctionnant 
pas) en conduisant, apres le tube-laboratoire, l’hydrocarbure dans une ampoule refroidie 
par le melange neige carbonique-alcool. A la temperature ainsi realis6e (- goo), la tension 
de vapeur de l’hydrocarbure est negligeable ct le poids de l’hydrocarbure condense permet 
de calculer le volume qu’il occupe B 1’8tat de vapeur dans le m6lange. 

Les resultats sont donnes dans les tableaux suivants, dont les colonnes successives 
se rapportent au numero de classement (NO); a la pression ( h )  en mm. de mercure, B la- 
quelle circulent les gaz dans le tube-laboratoire; B la composition en yo en volume du 
melange en hydrocarbure (Hy), en azote ( N )  et en hydrogene ( H ) ;  L 1’6cartement ( d )  en 
mm. entre les electrodes; B l’intensite ( I )  en milliampiires du courant; B la tension ( V )  
en volts aux electrodes; L la frequence (/) en cycles/seconde; B la puissance ( P )  en watts 
mise en ccuvre dans l’arc; B la qiiantite (&) d‘acide cganhydrique en milligrammes et  au 
rendement Bnergetique ( Rdt) en grammes d’acide cyanhydrique au kwh. 

Le calcul de la puissance B partir de I’intensite e t  de la tension se fait en admettant, 
aux basses frequences, un facteur de puissance cos q = 1 ; il a 6tB trouve, en effet, dans 
les recherches anterieures, qu’B la frequence du reseau. le facteur de puissance pour 
I’arc Btait voisin de l’unite. Pour la frequence Blevee (10’ cycles/secondes), on a utilise, 
pour la determination du facteur de puissance, la methode oscillographique, decrite 
pr6cbdemment. Pour la plupart des essais, 1e facteur de puissance ainsi trouve a B t B  de 

Le debit commun B tous ces essais est 10 litresiheure. Dans les conditions normales 
de temperature e t  de pression, comme les quantitits d’acide cyanhydrique formees ont 
6t6 rapportem B 10 litres de gaz ayant circul6, la puissance en watts (P) donne aussi 
1’6nergie en watts/heure consomniee dans l’arc. 

Tableau I. 
Melange me’thane-axote-hydrogdne. 

COSY = 0,32. 

Le methane est le gaz industriel livrB en tube, dbja utilisb dans 

En w e  des comparaisons h debit Bgal, nous avons procedi! h 
les recherches prbcedentes. 

l) Voir notamment E. Briner, J .  Desbazllrts et  H .  Pazllard, loc. cit.; E. Briner, 
J. Desbadlets et  Jl. Werthecrn, loc. cit. et E. Brzrzer et  H. Hoefer, Helv. 23, 826 (1940). 

67 
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quelques essais sur ces mklanges, qui ont dBjB B t B  BtudiBs prBc6- 
demmentl) B des vitesses de circulation plus forte. - 
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72 
69 
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~ 
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76 
128 
99 

130 
370 
900 
450 
117 
500 

~. ~ 

~ 

- 

77 33,3 
102,6 I 35,6 

88,5 I 3,4 
161 1 3,4 
145 4,6 
48 I 17,3 

108 3,l 

Confirmant les rksultats des recherehes prBcBdentes, on voit que, 
pour ces mhlanges, l’abaissement de la pression n’est pas favorable. 
En haute frkquence, le meilleur rendement, 39’8 grammes d’acide 
cyanhydrique au kwh., a BtB atteint Q la pression 730 mm., alors que, 
toutes autres conditions identiques, mais B la pression 45 mm., le 
rendement n’est que de 18,4. Le rendement maximum 39,8 est un 
peu infkrieur a celui enregistrk auparavantl): 42’8, B un dBbit il est 
vrai 4 fois plus 61evk. 

A un Bcartement plus grand des Blectrodes (20 mm.), les rende- 
ments Bnergktiques sont meilleurs ; ils sont cependant moins BlevBs 
a 45 mm. (33 gr. au kwh., essai 3) qu’B la pression 100 mm. (36 gr. 
au kwh., essai 4). 

En op6rant sur des m4langes plus riches en hydrocarbure, les 
rendements sont plus faibles (essai 8). 

En basse frdquence, les rendements, comme toujours, sont beau- 
coup plus petits; ainsi, par exemple, l’essai 9 a donne un rendement 
de 3 , l  gr. d’acide cyanhydrique au kwh. 

Tableau 11. 
Xelange me’thane- azote. 

Comme il a 6 tB  dit, l’addition d’hydrogkne n’est plus nkcessaire 
pour kviter le charbonnement aux Blectrodes si la pression est suf- 
fisamment faible; de plus, de fortes am4liorations de rendements ont 
B t B  constatkes en opkrant sur des mklanges B faible teneur en hydro- 
carbure. 

Les 4 premiers essais du tableau mettent en Bvidence, en haute 
frkquenee aussi bien qu’en basse frhquence, l’effet favorable de 
l’abaissement de pression de 100 mm. B 45 mm. Aux pressions de 
100 mm., en basse frkquenee, les dBp6ts de suie commencent B se 
former, ce qui ne se produit pas en haute frkquence. 

1) E. Briner, J .  Desberllets et H. Paillard, loc. cit. 
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530 

~ 

~ 

- 

f 

107 
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50 
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3,7 
2,4 

__ 

52 
43 
6 
2,5 
2,4 
2 2  
13 
3,3 
3,1 
2,2 
2,9 

36 
37 
38 -- 
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~~ -~ 
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99 
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81 
92 
99 

140 
92 

111 
150 
125 
119 
268 
258 
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Rdt 

30 
40,5 
4,7 
5,4 

13,5 
36 
41 
65 
51 
33 
49 
58 
41 

_- __ 

7,3 
6,8 
2,6 - 

Les essais suivants se rapportent tous k la pression 45 mm. 
11s font ressortir l’existence d’une composition optimum, qui corres- 
pond B 1 7  % d’hydrocarbure, k 1’6cartement 5 des Blectrodes (rende- 
ment maximum 65 gr. au kwh., essai 8) et a 9 %  d’hydrocarbure a 
la distance 15 des electrodes (rendement 58 gr. au kwh., essai 12). 
Au rendement 65 gr. au kwh., la concentration rBalisBe en acide 
cyanhydrique est de 1,5y0, ce qui reprBsente une fixation en acide 
cyanhydrique de 15 yo du carbone de l’hydrocarbure. 

En basse frBquence, il se manifeste Bgalement un optimum de la 
composition, k 1 7  yo en hydrocarbure (rendement 7 , 3 ,  essai 14).  

Le rendement maximum observe de 65 gr. d’acide cyanhydrique 
au kwh. correspond a une proportion de 13 yo de 1’6nergie Blectrique 
transformde en Bnergie chimique. Cette valeur s’obtient d’aprbs la 
tonalit6 thermique (calculee par la rbgle de Hess) de la reaction: 

3 
CH, + N, = HCN + - H, - 48,5 Cal. 2 

Cette Bquation, qui ne reprBsente certainement pas le mGcanisme 
de la formation d’acide cyanhydrique, donne seulement 1’Bnergie ii 
fournir au m6lange hydrocarbure-azote pour la production de l’acide 
cyanhydrique. Selon cette tonalit6 thermique, 1 kwh. (860 Gal.) 
donne, theoriquement, 480 gr. d’acide cyanhydrique, dont le rende- 
ment observir (65  gr.) constitue le 13%. 

Tableau 111. 
1We’lange butane-axote. 

Le butane t,rait6 est un gaz industriel (butagaz), retir6 du p6trole. 
A c6t6 du butane normal, il contient de l’isobutane et des hydroear- 
bures non-saturBs. 



- 1060 - 
Tous les essais figurant dans le tableau ont B t B  faits aux dis- 

tances 15 a 20 mm. des Blectrodes et B la pression 45 mm. 

44 
49 
42 

~~ 

1 142 107 
138 107 

3 97 105 i 142 lo7 
9 I 91 71  I 620 50 

7 5 95 70 570 50 
3 I 97 

71 1 590 50 

’ 
8 i - 

328 
313 
333 

- 
Rat 

~ - 

47,O 
60 
57 
65 
79 
7.4 
7,6 
7,9 - 

Pour ces m6langes, le rendement le plus Blev6 a B t B  atteint, dans 
nob essais, aux teneurs 3-5% d’hydrocarbure dans le melange; par 
exemple, le rendement 79, essai 5. A ce rendement, la concentration 
3,5% en acide cyanhydriqus a B t B  rBalisi.e, ce qui correspond B prbs 
de 30% du carbone de l’hydrocarbure fix6 aprds un seul passage du 
gaz sur l’arc. 

E n  basse frkquence, Ies rendements, toujours beaucoup plus 
faibles, varient relativement peu avec la composition. 

En  prenant, comme base de calcul pour 1’6nergie thBorique 
nkcessaire a la formation d’acide cyanhydrique, 1’6quation thermo- 
chimique : 

C,H,, + 2 N, = 4 HCN + 3 H,- 155,4 Cal., 

on trouve que le rendement BnergBtique de 79 gr. d’acide cyanhydrique 
au kwh. correspond a une proportion de 13% de l’hnergie Blectrique 
convertie en hergie chimique. 

Tableau IV. 
Me’lange hexane normal-axote. 

L’Bcartement des Blectrodes est de 20 mm dans tous les essais. 

Le rendement, 100 gr. au kwh., a B t B  atteint (essai 2 )  a la teneur 
4% en hydrocarbure et B la pression 45 mm. La concentration en 
acide cyanhydrique a 4tB de 4,4y0, ce qui correspond k une fixation 
de 1 9 %  du carbone de l’hydrocarbure. 

CalculB sur la base de 1’6quation thermochimique : 
C6HI4 + 3 N, = 6 HCN + 7 H, - 226 Csl., 



105 145 lo7  1 4,95’ 594 
105 155 1 10’ 1 5,3 1 514 

l) Voir E. Bririer et J. Desbaillets, Helv. 21, 478 (1938), pour les melanges azote- 
hydroghe, et E. Briner et H. Hoejer, Helv. 23, 826 (1940) pour les melanges oxyde de 
carbone-azote-hydrog8ne. 

1;; I 
97 

4 
~ ’ 85 4 96 155 145 

- 1061 - 

la proportion d’knergie Blectrique convertie en dnergie chimique est 
de 16% pour le rendement de 100 gr. d’acide cyanhydrique au kwh. 

Tableau V. 
,We’lange octane no rma l -axo te .  

L’Bcartement des Blectrodes est de 20 mm dans tous les essais. 

L’essai 2, effectuB dans les conditions optima de pression (42 mm.) 
et de teneur en hydrocarbure (4%), a donne le rendement 120 gr. 
d’acide cyanhydrique au kwh. Les accroissements de pression et 
d’intensitB (essais 4 et 5 )  ne sont pas favorables. En basse fr&quence, 
les rendements sont de l’ordre de 8 B 9 gr. d’acide cyanhydrique au 
kwh., soit plus de 10 fois infkrieurs aux rendements en haute frk- 
quence. Dans l’essai 2, la concentration 5 %  en aeide cyanhydrique 
a 4t6 obtenue, ce qui correspond a une fixation en acide cyanhydrique 
de 1 6 %  du carbone de l’hydrocarbure. 

La proportion de 1’Bnergie Blectrique convertie en Bnergie chi- 
mique a B t B  calculBe sur la, base de l’bquation thermochimique: 

C,H,, + 4 N, = 8 HCN + 5 H,- 3053 CaI. 

Cette proportion est de 19 yo. 
I1 nous a paru intkressant de dhterminer, pour ce mdlange, les 

rendcments Anergetiques de fixation de I’azote sous forme d’ammo- 
niae. On a trouvB, respectivement en haute et basse frdquence, des 
valeurs de l’ordre de 1,3 gr. et 0,2 gr. d’ammoniac au kwh. Comme 
on pouvait s’y attendre, ces valeurs sont beaucoup plus faibles que 
celles qui onto B t B  enregistrbes dans les mklanges renfermant beaucoup 
d’hydrogkne k c6tB de l’azotel). 

ile’lange is0 -octane- axotc. 
L’iso-octane utilisk est le trimBthyl-2,2,4-pentane. 
A la pression de 45 mm. et a la teneur 4 %  en iso-octane dans le 

melange hydrocarbure-azote, le rendement BnergAtique mesure a 6th 
de 98 gr. d’acide cyanhydrique au kwh. en haute frequence et de 
9,8 gr. en basse frkquence. D’aprBs ces rhsultats, il semble que le rem- 
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placement d’un hydrocarbure B chaine droite par un isomkre B chaine 
ramifide ne modifie pas de beaucoup le rendement de production de 
l’acide cyanhydrique. 

Bemarque gdndrale. 
GrSce a l’abaissement de la pression et B l’emploi de mdlanges 

B fortes teneurs en azote, on peut bdndficier des amBliorations qui se 
manifestent lorsqu’on traite des hydrocarbures de poids molBculaire 
de plus en plus BlevB; en effet, en s’dlevant dans la sBrie d’hydro- 
carbures BtudiBs, on note les rendements 6nergBtiques suivants en 
grammes d’acide cyanhydrique au kwh. : methane 65,  butane 78, 
hexane 100, octane 120. 

R~SUME.  
On a procBdB A des essais systkmatiques de synthkse de l’acide 

cyanhydrique au moyen de l’arc jaillissant en haute et en basse fr6- 
quence dans des mklanges de diffkrents hydrocarbures et d’azote; les 
hydrocarbures 6tudiBs sont le mdthane, le butane, l‘hexane et l’octane. 

En  abaissant suffisamment la pression 21, laquelle circule le mB- 
lange sur l’arc et en pritsence d’azote, en grand exciis, on Avite la 
formation de suie sur les Blectrodes. 

Pour chaque mBlange, il  y a des conditions optima que l’on s’est 
surtout attach6 a dbterminer pour les teneurs en hydrocarbure et les 
depressions ; ces conditions correspondent des rendements BnergP- 
tiques de production d’acide cyanhydrique beaucoup plus BlevPs que 
ceux qui ont 4tB obtenus jusqu’ici au laboratoire. 

Dans la s4rie d’hydrocarbures 4tudiBs, les rendements BnergB- 
tiques, aux conditions optima, s’618vent avec le poids molBculaii-e ; 
c’est ainsi qu’ont 4 th  atteints des rendements PnergBtiques (en gr. 
d’acide cyanhydrique au kwh.) de l’ordre de 60 pour le mBthane, 
80 pour le butane, 100 pour I’hexane normal et 120 pour l’oetane 
normal. 

Aux conditions optima, les concentrations des gaz en acide 
cyanhydrique sont relativement Blevites : 5 yo dam le cas du melange 
octane-azote. Ceci implique une fixation notable en acide cyanhy- 
drique form4 du carbone de l’hydrocarburc, apr&s un seul passage 
du gaz sur l’arc; par exemple, 16 04 du earbone fix6 dans le cas du 
mklange oct ane-azo t e. 

Aux rendements BnergPtiques Blevks qui ont B t B  atteints rA- 
pondent des proportions importantes de 1’6nergie Blectrique trans- 
formhe en Bnergie chimique. Dans l’exemple dBjB citB (mBlange 
octane-azote), ces proportions se sont Bledes a 19%. Ainsi, il n’est 
plus justifii! de dire que, dans les synthkses opBrBes au moyen de 
l’arc Blectrique, ces proportions sont toujours trks faibles. 

Laboratoire de Chimie technique, thborique et d’Electrochimie 
de l’Universit6 de Genthe, juillet 1940. 




